

значительные усилия со стороны общества и государства по сбалансированию общей языковой ситуаций.

3. Неравномерность развития национальных языков связана с рядом причин сугубо лингвистического характера. В связи с этим следует признать, что если даже национальные языки всех субъектов глобального мира будут иметь равные права, то условия и уровень развития языков, культур этих народов будут неодинаковы¹².

Выводы

Систематическое мониторинговое изучение негативных и позитивных языковых процессов на основе достаточных по количеству и надежных по качеству исследований становится настоятельной потребностью сохранения единства, целостности и нормального развития глобального мира. Весь мировой опыт показывает: для того, чтобы в полной мере реализовать право на два или несколько государственных языков, чтобы сохранить национальные языки и развить их коммуникативный ресурс, нужны серьезная законодательная база, специальные программы развития национальных языков, меры стимулирования изучения языков – бесплатные курсы, школы, хорошие учителя, учебники и многое другое.

Урегулирование современной языковой ситуации требует совместных усилий ученых-лингвистов, общественности и государственной власти с целью обеспечения безопасности языкового национального сообщества.

Сохранение и развитие языков приводит не к изоляционизму, а к расширению внутригосударственного и межнационального сотрудничества.

Защита одних языков не должна осуществляться в ущерб официальным языкам или любым другим языкам.

¹² Кобенко Ю. В., Стоярова А. К., Рябова Е. С. Изучение иностранных языков: проблемы и заблуждения // Современные проблемы науки и образования, 2015, № 1-1; URL: <http://science-education.ru/ru/artide/view?id=17598> (дата обращения: 03.10.2018).